2015年5月27日 星期三 本版编辑:任志方 美编:石岩 组版:继红





涉案身份证、银行卡及电话卡等。 本报见习记者 郑帅 摄



嫌疑人在银行办卡。 警方供图

# 围猎 "一手卡行"

□21岁宅男网购大量身份证

□线下办理银行卡贩卖

□这些卡被用来洗钱犯罪

本报见习记者 郑帅 实习生 李艳艳

线索:

#### "假聊天""化浓妆" 冒充他人办银行卡

2015年3月31日下午1时 30分,玉函路派出所辖区某银 行员工报案称,一名可疑人员 正在银行柜台冒用他人身份 证办理银行卡并开通相关功 能。接警后,民警迅速赶到现 场,将可疑人员田某某带回派 出所审查。

田某某回答问题闪烁其词,引起了警方警觉。济南市 玉函路派出所副所长李超说, 当时他们觉得这事可能"不简 鱼"

民警随即加大审讯力度,据田某某交代,自己是湖北人,刚来济南两天,是别人带他过来的。跟他一起冒用别人身份证办银行卡的还有9人,他是通过网上聊天结识了自称"小黑"和"老王"的两人。2015年2月到3月期间,两人向田某某等人提供了20余张身份证,每办理一张银行卡并开通相关功能可获得100元到200元不等的报酬。

"田某某等人拿别人的身份证去银行办卡时,一般情况下很难被工作人员认出来。" 民警称,一方面是这些人的的度很高,银行工作人员限胜看相看出端倪。另一方面,他们都会主动跟银行工作人员热情聊天,谈笑风生,不会露出心虚的妆,这也让人很难辨认。"

根据田某某供述,民警掌握了该团伙的犯罪窝点。4月1日凌晨,专案组在天桥区北园某宾馆将团伙10人抓获,并确认了嫌疑人王某、王某松兄弟

以网络为平台,买卖身份证后冒充他人去银行办理借记卡,然后再把这些卡卖出去用作洗钱、电信诈骗的犯罪工具。26日,济南公安市中分局通报,历时两月成功破获一起大型妨害信用卡管理案件,成功打掉了一个网络买售身份证、银行卡的犯罪团伙。令人意外的是,团伙的上线竟是一个只有21岁的宅男,他的目标是"27岁前身家过亿"。



犯罪嫌疑人接受讯问。民警供图

就是田某某口中的"小黑"和 "老王",为该团伙两名主犯。

两人手中的身份证件是 从一个QQ昵称为"一手卡行" 的上线处拿到的,成功办理的 银行卡及开通的相关功能也 是卖给该人。来济南两天的时 间里,该团伙总共办理了11张 银行卡。

民警最终确定,这是一个以网络为平台,买卖他人身份证后办理银行卡并进行贩卖的团伙。收购此类卡,目的在于进行洗钱、电信诈骗等犯罪活动。而他们所依托的这个黑色产业链条,其行为涉嫌妨害信用卡管理。

#### 围猎:

#### 快递假地址

## 离家达60余公里

虽然王某、王某松兄弟二 人负责与上线对接、但双方都 是在网上联系的。这名上线的 作案手法极其隐蔽,两人并不 知道该人的真实身份,也没有 实际见过面。

据了解,警方在对犯罪活动进行侦查的过程中,往往会 超到"人证不符"的情况。警后 根据犯罪分子银行卡身份信息查到当事人时,却发现当事人根本不知道这回事,这种现象在电信类犯罪中尤为突出,给警方办案带来一定困难。

虽然银行有规定,办卡人

民警重新审查相关线索发现,嫌疑人王某松在被抓前曾向北京发送快递,民警立即联系快递公司,得知该快递还在北京的一家物流公司,尚未送达目的地。

专案组立即赶往北京,将该快递拦截。经检查,快递内有居民身份证及银行卡、网银 U盾若干,确定收件人就是王某兄弟的上线"一手卡行"。

然而民警调查发现,快递中给出的收件人、收件地址、联系方式等信息均为虚假信息,快递并没有人来接货。随后,民警通过调查走访,并在北京警方的配合下,找到了快递地址60余公里之外的嫌疑人真实地址,并将嫌疑人抓获。

警方在嫌疑人彭某家中 共缴获赃款32万元,作案电 话卡近百张,各类银行卡、身 份证60余张。"涉案人数如此 多、金额和危害如此大的妨 害信用卡管理案件,近年来 在济南属于首例。"市中分局 玉函路派出所副所长李超 说。

 告捷:

#### 21岁"宅男"上线 "27岁前身家上亿"

经审查,犯罪嫌疑人彭某, 男,21岁,无固定工作,与父母 同住,是一位典型的"宅男"。据 彭某供述,2014年下半年,他在 网上看到别人干发卡办证的 事,觉得来钱快,便也学着干起 非公当,并给自己起了一个

QQ网名"一手卡行"。 彭某先在网上买来一些 身份证,交给下线办卡后,再 把下线办的银行卡收回并倒 卖掉。至于银行卡的售价,彭 某会以800元左右的价格收 卡,之后再以每张1600-1700

元的价格卖出。 彭某的全部操作均在网 上,双方通过快递运送身份证 及银行卡。因为怕被追踪到,寄 送快递时他使用虚假的姓名、 电话以及地址,所以快递员基 本都联系不到他,而是他主动 去联系快递公司。每次拿快递, 自己都会乘坐地铁到虚假地址 处,然后联系快递公司拿货。

据了解,在不到半年的时间里,彭某靠买卖银行卡非法年利50余万元。而他的人生目标是在"27岁前,身家过亿。"

为了实现目标,他打算一 天卖出一千张卡。所以平时彭 某基本不出门,整天待在家里 上网处理发卡办证的事。

5月7日,犯罪嫌疑人彭某、王某、王某松三人因涉嫌妨害信用卡管理罪,被市中区检察院批捕,其余6名犯罪嫌疑人被公安机关取保候审。

卡,或者如本案中冒用他人身 份证,以假乱真办理银行卡。

据了解,本案中犯罪分子 所用的身份证基本上都是从 网上购买的他人被盗或者丢 失的身份证。民警提醒市民, 当发现自己的身份证丢失后, 要尽快到公安机关报案, 丢失的身份证进行挂失。 相关新闻

# 网售银行卡牟利 被判刑五年

低价从网上购得一批旧身份证,再找人冒充身份证"主人",到银行办出若干银行卡,最后以"身份证+银行卡"打包的形式在网级证+银行卡"打包的形式在网级法高价兜售。日前,经青岛市死卖卖国来,要买卖,要买卖货车,被判处有期徒刑5年,并处罚金4万元

陈某是一家电脑维修店老板, 去年2月,他以每张6元的价格从一 废品收购站买来几十张废旧身份 证。之后,陈某在各大网络论坛及 QQ群里散布消息,称自己手中有 大量二代身份证可出售,每张售价 在35元至50元不等。同年3月初,湖 南的彭某通过QQ与陈某取得联 系,并最终以800元的价格从陈某手 中一次购买了20张身份证。收到汇 款后,陈某通过快递方式,将身份 证邮寄给了彭某。后经市民举报, 警方在陈某的住处将其抓获,同时 缴获了部分尚未出售的身份证。根 据陈某的供述以及快递公司收件 人信息,民警又在湖南省长沙市彭 某住处将其抓获,缴获彭某非法持 有的他人身份证及相应银行卡等24 套共计34张。经查,34张银行卡均系 彭某通过网络非法购得他人居民 身份证后,找人冒名申领的。

一审庭审中,彭某供述,他一般都会通过网络联系卖家,在购入这些身份证后,再找来跟身份证后,再找来跟身份证后,下长相相似的人,去银行办理银行卡、信用卡等。"单纯倒卖身份证规行下了几个钱,而一张身份证卖几四的银行卡就至少能卖相匹。"彭某说,这些和身份证相的。对银行卡都是通过网络售出的。对于买家的用途,彭某称一概不知。

一审宣判后,彭某不服,向青岛市中级人民法院提起上诉。日前,青岛市中院驳回上诉,维持原

本报记者 周衍鹏

### 民警提醒

## 丢失身份证 要及时挂失